

Они защищали Родину



Зоя Космодемьянская



Во время выполнения одной из диверсионных операций партизанку Зою Космодемьянскую схватили фашисты. Однако добиться того, чтобы она выдала своих, немцы не смогли. Тогда девушку, сумевшую стойко выдержать пытки, повесили.



Евдокия Николаевна Завалий

(28 мая 1924 — 5 мая 2010)



Единственная женщина-командир взвода морской пехоты в годы Великой Отечественной войны, гвардии полковник. В ходе **Будапештской наступательной операции** со своим взводом, пройдя через городскую канализацию с **кислородными подушками**, захватили **бункер** немецкого командования. В числе пленных оказался **генерал**, для которого этот плен оказался позором, потому что командиром десантников оказалась девушка.



Они защищали Родину.

*День 1941 - 1945
Победы!*

Голиков Леонид Александрович
(1926-1943)



Леня Голиков пятнадцатилетним подростком пришел в партизанский отряд в начале 1942 года и за короткое время хорошо освоил военное дело. В отряде его считали лучшим разведчиком и подрывником. Погиб в бою в январе 1943 года.

В апреле 1944 года за образцовое выполнение заданий командования и проявленные мужество и героизм в боях с немецко-фашистскими захватчиками Л. А. Голикову присвоено звание Героя Советского Союза (посмертно).

clcnaranko.tcoz.ru



Из истории... Они защищали Родину.

Виктор Дмитриевич Кусков (1924-1983)

Моторист торпедного катера Кусков всю войну сражался на кораблях Краснознаменного Балтийского флота. Катер, на котором он служил, участвовал в 42 боевых операциях, потопил 3 корабля противника.

В одном из боев прямым попадением вражеского снаряда в моторный отсек был разбит левый мотор и поврежден маслопровод второго мотора. Сам Кусков был тяжело контужен. Превозмогая боль, он добрался до мотора и закрыл руками пробойну в маслопроводе. Раскаленное масло жгло руки, но он разжал их только тогда, когда катер вышел из боя и оторвался от противника.

В другом бою, в июне 1944 года, от прямого попадания вражеского снаряда в машинном отделении возник пожар. Кусков был тяжело ранен, но продолжал оставаться на посту, борясь с пожаром и водой, заливавшей моторный **отсек**. Однако корабль спасти не удалось. Кусков вместе со старшиной Матюхиным на спасительных поясах спустили на воду членов экипажа, а тяжело раненных командира катера и офицера в течение двух часов держали в воде на руках до подхода наших кораблей.

За бесстрашие и самоотверженность, высокое понимание воинского долга и спасение жизни командира корабля коммунисту В. Д. Кускову 22 июля 1944 года присвоено звание Героя Советского Союза.

Михаил Девятаев



Гвардии старший лейтенант, лётчик-истребитель, Герой Советского Союза Михаил Петрович Девятаев известен своим уникальным побегом из немецкого концлагеря. Он оказался в гитлеровском плену летом 1944 года, когда был сбит под Львовом. Прошёл через несколько концлагерей, подлежал ликвидации. Один из военнопленных помог ему сменить нашивку номера на робе, чем спас Девятаеву жизнь. Был направлен в лагерь Пенемюнде на балтийский остров Узедом, где смог совместно с другими узниками угнать немецкий бомбардировщик "Хейнкель-111" с интегрированной системой радиоуправления и целеуказания от секретной крылатой ракеты большой дальности "Фау-2" на борту.

Лёня Голиков

Лёня Голиков родился 17 июня 1926 года. В 1942 году по рекомендации учителя был принят в партизанский отряд. Успешно совершал диверсии в тылу противника, подрывал мосты. Во время одной из операций убил генерал-майора инженерных войск Рихарда фон Виртца, вёзшего важные документы с описанием новых образцов немецких мин и другие секретные сведения. Погиб с другими партизанами во время карательной операции в деревне Острая Лука.

Зина Портнова

О подвиге хрупкой девушки, с детства мечтавшей стать балериной, люди узнали только через 10 лет после окончания войны из статьи "Это было под Витебском". В материале шла речь о деятельности подпольной организации "Юные мстители", в которую входила Зина Портнова. Ребята имели связь с партизанским отрядом имени Ворошилова, откуда им регулярно передавали оружие, взрывчатку и информацию о заданиях. Зине, помимо участия в различных диверсионных мероприятиях, удалось отправить на тот свет более ста немецких солдат и офицеров. Устроившись на работу в столовую, она подсыпала гитлеровцам в суп яд.

Фашисты, заподозрив девушку, заставили её съесть тарелку отравленной похлебки. Полумертвая Зина смогла добраться до партизан, и там её вылечили. Как только наступило полное выздоровление, Портнова снова стала ходить на задания. Во время выполнения одного из них была схвачена немцами. При допросе сумела выхватить пистолет у следователя и открыть огонь, убив при этом несколько гитлеровцев. Отстреливалась до последнего патрона. Подверглась страшнейшим пыткам. 10 января 1944 года на площади рядом с Полоцкой тюрьмой 17-летняя ослепшая и поседевшая от длительных истязаний Зина Портнова была расстреляна. 1 июля 1958 года ей было посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

Валя Котик

Один из самых молодых Героев Советского Союза. За несколько дней до гибели ему исполнилось всего 14 лет. Осенью 1941 года юный партизан совершил свой первый подвиг. Устроив засаду у дороги, он кинул гранату в машину с немцами, уничтожил нескольких солдат и вместе с ними - командира отряда полевой жандармерии, который славился своей жестокостью. В октябре 1943-го заставил понервничать самого Гитлера. Он перерезал торчащий из земли телефонный кабель, лишив ставку фюрера прямой связи с рейхминистром восточных земель фон Розенбергом в Варшаве. Валя Котик спас свой партизанский отряд от уничтожения, предупредив о приближении карателей. Погиб во время боя за Изяслав.

Александр Матросов

Настоящее имя героя - Шакирьян Юнусович Мухамедьянов. Новые имя и фамилию мальчику как беспризорному дали в детском доме. Согласно рассказам воспитателей, парнишка очень любил матросскую форму и носил прозвище Матрос. Он всегда выделялся среди сверстников боевым настроем и волевым характером. На фронте Матросов оказался 25 февраля 1943 года, а уже 27-го числа погиб, закрыв грудью амбразуру вражеского ДЗОТа и дав возможность бойцам своего взвода атаковать опорный пункт врага. Получил посмертно звание Героя Советского союза. За время Великой Отечественной войны свыше 250 военнослужащих совершили такие же поступки, что и Матросов.

Что значит для меня Родина?

- Родина это-место где я родилась, где я сейчас живу, где я «встану на ноги». Это где всё родное :язык, традиции, обычаи. Это место за которое я встану на защиту!!!